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D.02.01.01   WYKONANIE WYKOPÓW W GRUNTACH NIESKALISTYCH  

1. WSTĘP  

1.1. Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej (SST) 

Przedmiotem n/n Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 

robót związanych z  wykonaniem wykopów  w ramach zadania: 

 
„Wyznaczenie i budowa szlaku na odcinku: Kąty Rybackie - Przebrno w ramach realizacji 
projektu pn. "Ochrona i zabezpieczenie obszarów chronionych poprzez rozbudowę infrastruktury 
ukierunkowującej ruch turystyczny w drodze wyznaczenia i budowy szlaków turystycznych na 
wybranych odcinkach leśnych od Mikoszewa do Granicy Państwa w Krynicy Morskiej”. 

 

1.2. Zakres stosowania SST 
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zlecaniu i realizacji robót wymienionych w p.1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST  

Ustalenia zawarte w n/n Specyfikacji dotyczą wykonania robót ziemnych w wykopach 

związanych z budową drogi, skrzyżowań, dróg bocznych, zjazdów, zatok autobusowych i obejmują: 

- wykopy w gruntach nieskalistych z transportem urobku na odkład, 
 

1.4. Określenia podstawowe 

1.4.1. Wykop – drogowa budowla ziemna wykonana w obrębie pasa drogowego, w postaci 

odpowiednio ukształtowanej przestrzeni powstałej w wyniku usunięcia z niej gruntu. 

1.4.2 .Głębokość wykopu – różnica rzędnej terenu i rzędnej robót ziemnych, wyznaczonych w osi 

wykopu. 

1.4.3. Wykop płytki- wykop, którego głębokość jest mniejsza niż 1m. 

1.4.4. Wykop średni- wykop, którego głębokość jest zawarta w granicach od 1 do 3 m. 

1.4.5. Wykop głęboki- wykop, którego głębokość przekracza 3 m. 

1.4.6. Podłoże nawierzchni- grunt rodzimy lub nasypowy leżący bezpośrednio pod konstrukcja 

nawierzchni do głębokości przemarzania. 

1.4.7. Podłoże budowli ziemnej (nasypu i wykopu)- strefa gruntu rodzimego poniżej spodu budowli, w 

której właściwości gruntu mają wpływ na projektowanie, wykonanie i eksploatacje budowli. 

1.4.8. Skarpa- zewnętrzna umocniona boczna powierzchnia nasypu lub wykopu o kształcie i nachyleniu 

dostosowanym do właściwości gruntu i lokalnych uwarunkować. 

1.4.9.  Odkład - miejsce wbudowania lub składowania (odwiezienia) gruntów pozyskanych w czasie 

wykonywania wykopów, a nie wykorzystanych do budowy nasypów lub innych prac. 

1.4.10. Wskaźnik zagęszczenia gruntu - wielkość charakteryzująca stan zagęszczenia gruntu, 

określona wg wzoru:  

ds

d

s
I

ρ
ρ=  

gdzie: 

ρd   - gęstość objętościowa szkieletu zagęszczonego gruntu, (Mg/m3), 
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ρds. - maksymalna gęstość objętościowa szkieletu gruntowego przy wilgotności optymalnej, zgodnie z 

PN-B-04481:1988, służąca do oceny zagęszczenia gruntu w robotach ziemnych, (Mg/m3). 

1.4.11.  Wskaźnik różnoziarnistości - wielkość charakteryzująca zagęszczalność gruntów niespoistych, 

określona wg wzoru: 
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U =  

gdzie: 

d60 - średnica oczek sita, przez które przechodzi 60% gruntu, (mm), 

d10 - średnica oczek sita, przez które przechodzi 10% gruntu, (mm). 

 

1.4.12. Wskaźnik odkształcenia gruntu - wielkość charakteryzująca stan zagęszczenia gruntu, 

określona wg wzoru:  
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gdzie: 

E1  - moduł odkształcenia gruntu oznaczony w pierwszym obciążeniu badanej warstwy zgodnie  

z PN-S-02205:1998, 

E2  - moduł odkształcenia gruntu oznaczony w powtórnym obciążeniu badanej warstwy zgodnie  

z PN-S-02205:1998. 

Pozostałe określenia są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i definicjami 

podanymi w SST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne".  

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne". 

2. MATERIAŁY  

2.1. Wymagania ogólne dotyczące materiałów  

Wymagania ogólne dotyczące materiałów podano w SST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne". 

2.2.  Podłoże nawierzchni  
 Materiał występujący w podłożu wykopu jest gruntem rodzimym, który będzie stanowił podłoże 

nawierzchni. Zgodnie z Katalogiem typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i półsztywnych 

powinien charakteryzować się grupą nośności G1. Gdy podłoże nawierzchni zaklasyfikowano do innej 

grupy nośności, należy podłoże doprowadzić do grupy nośności G1 zgodnie z dokumentacja projektowa 

i SST. 

2.3. Zasady wykorzystania gruntów z wykopów 

Grunty uzyskane przy wykonywaniu wykopów powinny być przez Wykonawcę wykorzystane w 

maksymalnym stopniu do budowy nasypów, zgodnie z dokumentacją projektową, ST i poleceniami 

Inżyniera. 

Określenie gruntów pod względem przydatności do budowy nasypów należy przyjmować wg tablicy 2 

zawartej w normie PN-S-02205. 

W czasie trwania robót ziemnych, Wykonawca powinien przeprowadzać badania laboratoryjne gruntów 

uzyskanych z wykopów celem określenia ich przydatności do budowy nasypów zgodnie z PN-S-02205.  



Szczegółowe Specyfikacje Techniczne  D.02.01.01 

36 

Nadmiar gruntów powinien być wywieziony przez Wykonawcę na odkład na miejsce wskazane przez 

Inżyniera zgodnie z p.5.2.3 n/n ST. 

 

 

 

2.4.  Parametry gruntu do wypełnienia wykopu w przypadku płytkiej wymiany 
  

 Do wypełnienia wykopu (do wymiany gruntu w wykopie) należy użyć gruntów: 

 

Wymagania dla gruntów niespoistych Wartość 

1) Kapilarność bierna, m, poniżej 

2) Wodoprzepuszczalność, ≥ 

1,0 

5m/dobę 

 

- spoistych po ich ulepszeniu spoiwami hydraulicznymi  

 

Uwaga:  

 Dopuszcza się możliwość zastosowania do wymiany kruszywa o innych od założonych w 

projekcie parametrach pod warunkiem osiągnięcia przez Wykonawcę w całej objętości wymieniowego 

gruntu wymaganego stopnia zagęszczenia Idmin = 0.67 (Is=0,97). Wykonawca powinien ponadto uzyskać 

zgodę projektanta na zamianę. 

3. SPRZĘT  

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu  

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne". 

 3.2. Sprzęt do robót ziemnych 

Wykonawca przystępujący do wykonania robót ziemnych powinien wykazać się możliwością 

korzystania z następującego sprzętu: 

− odspajania i wydobywania gruntów (koparki, ładowarki), 

− jednoczesnego wydobywania i przemieszczania gruntów (spycharki, równiarki), 

− transportu mas ziemnych (samochody samowyładowcze i skrzyniowe), 

− sprzętu zagęszczającego (walce, ubijaki, płyty wibracyjne). 

4. TRANSPORT  

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne". 

4.2. Transport gruntu pozyskanego z wykopów  

Wybór środków transportu oraz metod transportu powinien być dostosowany do kategorii gruntu 

(materiału), jego objętości, technologii odspajania i załadunku oraz od odległości transportu. 

Wykonawca ma obowiązek zorganizowania transportu z uwzględnieniem wymogów bezpieczeństwa 

zarówno w obrębie pasa drogowego, jak i poza nim. 

 Grunty pozyskane z wykopów i nadające się do wykorzystania do budowy nasypów bez 

konieczności ich uszlachetniania należy przewieźć na składowisko Wykonawcy lub po 

udokumentowaniu ich przydatności, za zgodą Inżyniera bezpośrednio w miejsce wbudowania.  
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 Grunty nie spełniające bezpośrednio tych wymagań i przewidziane do uszlachetnienia, należy 

wywieźć  na miejsce tymczasowego składowania lub w miejsce wbudowania gdzie zostaną 

uszlachetnione metodą „na miejscu”. 

Wydajność środków transportowych powinna być ponadto dostosowana do wydajności sprzętu 

używanego do wykonania wykopów. 

 

 

5. WYKONANIE ROBÓT  

5.1. Ogólne zasady wykonywania robót  

Ogólne zasady wykonywania robót podano w SST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne". 

5.2. Wykonanie wykopów 

5.2.1. Zasady ogólne 

 Wykopy należy prowadzić sukcesywnie wraz z wykonaniem kolejnych warstw nasypu celem 

uniknięcia nawodnienia nasypów. Wykopy należy wykonywać z zachowaniem wymagań dotyczących 

dokładności określonych w niniejszej ST. Wykopy należy wykonywać w sposób zapewniający 

stateczność oparcia obiektów sąsiednich oraz skarp wykopu. W przypadkach wątpliwych Wykonawca 

jest zobowiązany do wykonania obliczenia stateczności skarp. Jakiekolwiek uszkodzenia wykonanych 

skarp wykopu na skutek obsunięcia się gruntu, Wykonawca usunie własnym staraniem. 

 Jeżeli w trakcie wykonywania robót zostaną stwierdzone urządzenia podziemne nie wykazane w 

dokumentacji projektowej wówczas roboty należy przerwać i powiadomić o tym fakcie Inżyniera, który 

podejmie decyzje dotyczącą kontynuacji robót. 

 Grunty organiczne (słabonośne) oprócz odcinków wymienionych w Dokumentacji projektowej 

oraz SST D.02.05.01, należy wymienić poprzez bagrowanie na grunty sypkie, gruboziarniste lub spoiste 

ulepszone spoiwami hydraulicznymi. Odcinki bagrowania nie powinny przekraczać 20m w celu 

wyeliminowania konieczności stosowania ścianek szczelnych do zabezpieczenia wykopu. W celu 

polepszenia warunków terenowych w trakcie wymiany gruntu można obniżyć zwierciadło wody 

gruntowej o ok. 1m. Bezpośrednio po wykonaniu wykopów należy dno wykopu zabezpieczyć przed 

negatywnymi skutkami czynników atmosferycznych, mechanicznych, itp. 

 Odspojone grunty przydatne do wykonania nasypów powinny być bezpośrednio wbudowane w 

nasyp lub przewiezione na odkład. Odspajanie i transport gruntów przydatnych, przewidzianych do 

budowy nasypu są dopuszczalne tylko wówczas, gdy w miejscu wbudowania zapewniono pracę sprzętu 

gwarantującego rozłożenie i zagęszczenie gruntu zgodnie z wymogami dokumentacji i Specyfikacji 

Technicznych. O ile Inżynier zezwoli na czasowe składowanie gruntów należy je odpowiednio 

zabezpieczyć przed nadmiernym zawilgoceniem. 

 Jeżeli grunt jest zamarznięty nie należy odspajać go do około 0,5m powyżej projektowanych 

rzędnych robót ziemnych.  

 W miejscach gdzie jest to wymagane należy możliwie szybko przystąpić do stabilizacji podłoża 

spoiwem hydraulicznym. 

 
5.2.2. Odwodnienie wykopów 
  Technologia wykonywania wykopu musi umożliwiać jego prawidłowe odwodnienie w całym 

okresie trwania robót ziemnych. Wykonanie wykopów powinno postępować w kierunku podnoszenia się 

niwelety. W czasie robót ziemnych należy zachować odpowiedni spadek podłużny i nadać przekrojom 

poprzecznym spadki umożliwiające szybki odpływ wód z wykop. Spadek poprzeczny nie powinien być 

mniejszy niż 4% w przypadku gruntów spoistych i 2% w przypadku gruntów niespoistych. 

 Należy uwzględnić ewentualny wpływ kolejności i sposobu odspajania gruntów oraz terminów 

wykonania innych robót na spełnienie wymagań dotyczących prawidłowego odwodnienia wykopu w 

czasie postępu robót. 

 Niezależnie od budowy urządzeń stanowiących elementy systemów odwadniających ujętych w 

Dokumentacji Projektowej, Wykonawca powinien, wykonać urządzenia, które umożliwiają 

odprowadzenie wód gruntowych i opadowych poza obszar robót ziemnych oraz uniemożliwią napływ 
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wody do wykopów tak, aby zabezpieczyć grunty przed przewilgoceniem i nawodnieniem. Wykonawca 

projektując i wykonując urządzenia służące do odwodnienia placu budowy powinien zwrócić uwagę na 

szczególnie trudne warunki gruntowe. Szczególna uwagę należy zwrócić na docinki, na których 

przewiduje się wybieranie gruntów słabonośnych, gdzie roboty związane z ich usunięciem należy 

prowadzić przy obniżonym zwierciadła wody gruntowej oraz na konieczność czasowego obniżenia 

poziomu wody gruntowej w miejscach, gdzie zwierciadło wody występuje powyżej poziomu robót 

ziemnych. W okresach mokrych wykopy należy prowadzić po uprzednim obniżeniu zwierciadła wody na 

głębokości 0,5m poniżej dna wykopu.  

  Należy odprowadzić wodę do istniejących zbiorników naturalnych i urządzeń odwadniających 

lub projektowanych zbiorników retencyjnych. Wykonawca jest zobowiązany do prowadzenia 

monitoringu wód gruntowych. 

 Jeżeli, wskutek zaniedbania Wykonawcy, grunty ulegną nawodnieniu, które spowoduje ich 

długotrwałą nieprzydatność, Wykonawca ma obowiązek usunięcia tych gruntów i zastąpienia ich 

gruntami przydatnymi na własny koszt bez jakichkolwiek dodatkowych opłat ze strony Zamawiającego 

za te czynności, jak również za dowieziony grunt. 

5.2.3. Wymagania dotyczące zagęszczenia i nośności gruntu 

 Zagęszczenie gruntu w wykopach i miejscach zerowych robót ziemnych powinno spełniać 

wymagania, dotyczące minimalnej wartości wskaźnika zagęszczenia (Is), podanego w tablicy 1. 

Tablica 1. Minimalne wartości wskaźnika zagęszczenia w wykopach i miejscach zerowych robót ziemnych 

 
Minimalna wartość Is dla: 

Strefa autostrad innych dróg 

korpusu i dróg 

ekspresowych 

kategoria ruchu 

KR3-KR6 

kategoria ruchu 

KR1-KR2 

Górna warstwa o grubości 20 cm 1,03 1,00 1,00 

Na głębokości od 20 do 50 cm od 

powierzchni robót ziemnych 

 

1,00 

 

1,00 

 

0,97 

 

 Jeżeli grunty rodzime w wykopach i miejscach zerowych nie spełniają wymaganego wskaźnika 

zagęszczenia, to przed ułożeniem konstrukcji nawierzchni należy je dogęścić do wartości Is, podanych w 

tablicy 1. 

 Jeżeli wartości wskaźnika zagęszczenia określone w tablicy 1 nie mogą być osiągnięte przez 

bezpośrednie zagęszczanie gruntów rodzimych, to należy podjąć środki w celu ulepszenia gruntu 

podłoża, umożliwiającego uzyskanie wymaganych wartości wskaźnika zagęszczenia. Możliwe do 

zastosowania środki, o ile nie są określone w SST, proponuje Wykonawca i przedstawia do akceptacji 

Inżynierowi. 

 Dodatkowo można sprawdzić nośność warstwy gruntu na powierzchni robót ziemnych na 

podstawie pomiaru wtórnego modułu odkształcenia E2 zgodnie z PN-02205:1998 [4] rysunek 4. 

 

5.2.4. Rowy 
 

Rowy drogowe powinny być wykonane zgodnie z dokumentacją projektową i SST. Szerokość dna i 

głębokość rowu nie mogą różnić się od wymiarów projektowanych o więcej niż ± 5 cm. 

5.3. Ruch budowlany 

 Nie należy dopuszczać ruchu budowlanego po dnie wykopu o ile grubość warstwy gruntu 

(nadkładu) powyżej rzędnych robót ziemnych jest mniejsza niż 0,3 metra. 

 Z chwilą przystąpienia do ostatecznego profilowania dna wykopu dopuszcza się po nim jedynie 

ruch maszyn wykonujących tę czynność budowlaną. Może odbywać się jedynie sporadyczny ruch 

pojazdów, które nie spowodują uszkodzeń powierzchni korpusu. 

Naprawa uszkodzeń powierzchni robót ziemnych, wynikających z przygotowania frontu robót należy do 

obowiązków Wykonawcy. 
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5.4. Dokładność wykonania wykopów  

Dopuszcza się następujące tolerancje :  

− wymiary wykopu w planie nie mogą różnić się od szerokości projektowanej o więcej niż +10 i - 5cm, a 

krawędzie dna wykopu nie powinny mieć wyraźnych załamań,  

− różnica w stosunku do projektowanych rzędnych robót ziemnych nie może przekraczać -2 cm, +0 cm 

(95% zmierzonych rzędnych nie powinno przekraczać odchyleń dopuszczalnych). 

− pochylenie skarp wykopu nie może różnić się od projektowanego o więcej niż 10% jego wartości 

wyrażonej tangensem kąta,  

− maksymalna głębokość wklęśnięć na powierzchni skarp wykopu nie może przekraczać 10 cm przy 

pomiarze łatą 3 m, 

− szerokość dna i głębokość rowu nie mogą różnić się od wymiarów projektowanych o więcej niż ±5cm. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

6.1. Zasady ogólne kontroli jakości robót  

Zasady ogólne kontroli jakości robót podano w SST D.M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

Przed przystąpieniem do robót ziemnych Wykonawca powinien sprawdzić prawidłowość wykonania 

robót pomiarowych i przygotowawczych. 

6.2. Badania i pomiary w czasie wykonywania wykopów  

6.2.1. Sprawdzenie odwodnienia  

Sprawdzenie odwodnienia korpusu ziemnego polega na kontroli zgodności z wymaganiami ST 

podanymi w p.5.2.1 i p.5.2.2 oraz dokumentacją projektową.  

Szczególną uwagę należy zwrócić na właściwe ujęcie i odprowadzenie wód opadowych.  

6.2.2. Sprawdzenie jakości wykonania robót  

Kontrola wykonania wykopów polega na sprawdzeniu zgodności z wymaganiami określonymi w 

Dokumentacji Projektowej i ST. W czasie kontroli szczegółowa uwagę należy zwrócić na: 

a) sposób odspajania gruntów nie pogarszający ich właściwości, 

b) zapewnienie stateczności skarp, 

c) odwodnienie wykopów w czasie wykonywania robót i po ich zakończeniu, 

d) dokładność wykonania wykopów (usytuowanie i wykończenie), 

e) zagęszczenie i nośność gruntu w wykopie.   

 

Sprawdzenie wykonania wykopów polega na kontrolowaniu zgodności z wymaganiami określonymi w 

n/n Specyfikacji oraz w dokumentacji projektowej.  

W czasie kontroli szczególną uwagę należy zwrócić na:  

a) odspajanie gruntów w sposób nie pogarszający ich właściwości, 

b) zapewnienie stateczności skarp,  

c) odwodnienie wykopów w czasie wykonywania robót i po ich zakończeniu,  

d) dokładność wykonania wykopów (usytuowanie i wykończenie), 

e) zagęszczenie górnej strefy korpusu w wykopie według wymagań określonych w p.5.2.4. 

6.3. Badania w czasie odbioru wykopów  
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6.3.1. Sprawdzenie dokumentów kontrolnych  

Sprawdzenie dokumentów kontrolnych dotyczy:  

a) oznaczeń laboratoryjnych, 

b) dzienników budowy, 

c) dzienników laboratorium Wykonawcy, 

d) protokółów odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu.  

Do odbioru Wykonawca powinien przedstawić wszystkie dokumenty z bieżącej kontroli jakości robót.  

 

 

6.3.2. Sprawdzenie szerokości korpusu ziemnego 

Szerokość korpusu ziemnego nie może różnić się od szerokości projektowanej o więcej niż ± 10cm. 

6.3.3. Sprawdzenie rzędnych powierzchni korpusu ziemnego 

Rzędne korony korpusu ziemnego nie mogą różnić się od rzędnych projektowanych o więcej niż -3 cm 

lub +1 cm. 

6.3.4. Sprawdzenie pochylenia skarp 

Pochylenie skarp nie może różnic się od pochylenia projektowanego o więcej niż 10% wartości 

pochylenia wyrażonego tangensem kąta. 

6.3.5. Sprawdzenie równości powierzchni korpusu 

Nierówności powierzchni korpusu ziemnego mierzone łata 3-metrową, nie mogą przekraczać 3cm. 

6.3.6. Sprawdzenie spadku  podłużnego powierzchni korpusu  

Spadek podłużny powierzchni korpusu ziemnego lub dna rowu, sprawdzony prze pomiar  niwelatorem 

rzędnych wysokościowych, nie może dawać różnic, w stosunku do rzędnych projektowanych, większych 

niż -3 cm lub +1 cm. 

6.3.7. Sprawdzenie zagęszczenia gruntów 

Wskaźnik zagęszczenia gruntu określony zgodnie z PN-S-02205 powinien być z zgodny z założonym dla 

odpowiedniej kategorii ruchu.  

W przypadku gruntów, dla których nie można określić wskaźnika zagęszczenia należy określić wskaźnik 

odkształcenia Io, zgodnie z PN-S-02205:1998. 

Dopuszcza się za zgoda Inżyniera, na wyznaczenie wskaźnika zagęszczenia Is z badań wykonanych 

metodą płyty obciążonej dynamicznie. 

 

7. OBMIAR ROBÓT  

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne". 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową jest 1 m3 (metr sześcienny) wykonanych robót w wykopach na podstawie 

pomiarów w terenie.  
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8. ODBIÓR ROBÓT 

Ogólne zasady odbioru robót podano w SST D.M.00.00.00.  

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inżyniera, jeżeli 

wszystkie pomiary i badania, z zachowaniem tolerancji wg pkt. 6.3, dały wyniki pozytywne. 

Odbiór robót ziemnych w wykopach dokonywany jest na zasadach odbioru robót zanikających i 

ulegających zakryciu zgodnie z wymaganiami podanymi w SST D.M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST D.M.00.00.00 „Wymagania ogólne” 

pkt.9. 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

Cena wykonania 1 m3 wykopów  z transportem gruntu na odkład obejmuje:  

− prace pomiarowe, oznakowanie robót, 

− wykonanie wykopów z transportem urobku na odkład, 

− wbicie i wyciągnięcie ścianek szczelnych, 

− rozplantowanie urobku na odkładzie, 

− ewentualne opłaty za przyjęcie gruntu na odkład, 

− profilowanie dna wykopu, rowów i skarp, 

− zagęszczenie powierzchni wykopu do wielkości podanej w specyfikacji technicznej, 

− odwodnienie wykopu na czas jego wykonywania,  

− rekultywację terenu.  

− przeprowadzenie wymaganych pomiarów i badań laboratoryjnych. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE  

10.1. Normy  

1. PN-B-02480:1986  Grunty budowlane. Określenia. Symbole. Podział i opis gruntów. 

2. PN-B-04481:1988  Grunty budowlane. Badani próbek gruntów. 

3. PN-B-04493:1960  Grunty budowlane. Oznaczanie kapilarności biernej. 

4. PN-EN 1744-1:2000 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczenia zawartości siarki metodą 

bromową. 

5. PN-S-02205:1998  Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania. 

6. PN-B-06050:1999  Geotechnika. Roboty ziemne. Wymagania ogólne. Badania 

geometrycznych właściwości kruszyw- Część 8: Ocena zawartości 

drobnych cząstek – Badanie wskaźnika piaskowego. 

10.2. Inne dokumenty  

1.  Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001r. o odpadach Dz.U.Nr 62, poz. 628. 

2.  Wykonanie i odbiór robót ziemnych dla dróg szybkiego ruchu, IBDiM, Warszawa1978. 

3  Instrukcja badań podłoża gruntowego budowli drogowych i mostowych, GDDP, Warszawa 

1998. 

4.  Wytyczne budowy nasypów komunikacyjnych na słabym podłożu z zastosowaniem 

geotekstyliów, IBDiM, Warszawa 1986. 
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5.  Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne  i ich usytuowanie. Dz.U.Nr 43 z 

dnia 14 maja1999r. 

6.  Katalog Typowych Konstrukcji Nawierzchni Sztywnych. IBDiM, Warszawa 2001r. 

 


